
فصل 6 ریاضی دهم تجربی عنوان آزمون :

سایت پی سی کنکور دانلود شده از :

چند تابع ثابت با ۵‏ زوج مرتب می‌توان نوشت به طوری‌که دامنه ‌آن اعداد طبیعی یک رقمی و برد ‌آن اعداد زوج نامنفی1
کمتر از ۰‏۱‏ باشند؟

۰‏۶‏۲‏۱‏۸4‏۰‏۰‏۱‏۰3‏۳‏۶‏۴2‏۰‏۵‏1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

چند تابع ثابت با ۴‏ زوج مرتب می‌توان نوشت، به طوری‌که دامنه ‌آن اعداد طبیعی یک رقمی و برد ‌آن اعداد زوج نامنفی2
یک رقمی باشند؟

۴‏۰‏۵‏۰4‏۳‏۶‏۰3‏۴‏۸‏۰2‏۵‏۰‏۱‏1

سراسری-تجربی-تیرماه ١٤٠٣

با حروف کلمه »‌آهنگری« چند کلمه ۶‏ حرفی می‌توان نوشت که حروف کلمه »گنه« کنار هم باشند؟3

۶‏۱‏۲‏۴4‏۴‏۱‏۲3‏۷‏۴2‏۲‏1

سراسری-تجربی-١٤٠٣ اردیبهشت

چند عدد چهارده رقمی با ارقام ۷‏ و ۸‏ می‌توان نوشت به طوری‌که مضرب ۶‏ بوده و از هر دو طرف )سمت چپ و راست(4
یکسان خوانده شوند؟

۷‏۶4‏۲3‏۲‏۱2‏۲‏1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

چند عدد یازده رقمی با ارقام ۱‏ و ۲‏ می‌توان نوشت به طوری‌که مضرب ۶‏ باشند؟5

۱‏۳‏۴‏۱4‏۴‏۳‏۲۱3‏۲‏۱2‏۳‏۱‏1

سراسری-تجربی-١٤٠٢ تیرماه

به چند طریق ۶‏ دانش‌آموز می‌توانند در ۴‏ رشته ورزشی متمایز ثبتنام کنند به طوری‌که در هر رشته ورزشی،‌ حداقل6
یک دانش‌آموز ثبت‌نام کند؟

۰‏۶‏۵‏۱‏۲4‏۹‏۷‏۰3‏۲‏۷‏۰2‏۰‏۳‏1

سراسری-تجربی-رفع شبهه آذرماه ١٤٠١

۴‏ کتاب متمایز با موضوع ریاضی و ۲‏ کتاب متمایز با موضوع ‌آمار را به چند طریق می‌توان در یک قفسه کنار هم قرار7
داد، به طوری‌که موضوع دو کتاب مجاور هر کتاب )بجز کتاب اول و ‌آخر( ، متفاوت باشد؟

۴‏۲‏۸4‏۴‏۲3‏۷‏۶2‏۹‏1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

۷‏ کتاب در موضوعات مختلف که ریاضی، فیزیک و زیست هم جزو ‌آنهاست، در اختیار داریم. به چند طریق می‌توان ۴‏8
کتاب را طوری انتخاب کرد که اگر ریاضی انتخاب شود، زیست نیز انتخاب شود و اگر فیزیک انتخاب شود، زیست

انتخاب نشود؟

۶‏۱‏۵4‏۱‏۱۱3‏۰2‏۱‏1

سراسری-تجربی-تیرماه ١٤٠١
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به چند طریق ۳‏ بازیکن فوتبال، ۲‏ بازیکن والیبال و ۳‏ شناگر دور یک میز بنشینند، به طوری‌که افراد هم‌تیمی کنار هم9
باشند؟

۲‏۳‏۴‏۶4‏۱‏۲‏۴3‏۴‏۱‏۲2‏۷‏1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

در یک جلسه‌ی ‌آموزشی میزگردی شامل ۴‏ دانش‌آموز کلاس پایه‌ی یازدهم و ۴‏ دانش‌آموز کلاس پایه‌ی دوازدهم تشکیل10
شده است. به چند حالت دانش‌آموزان در صندلی‌ها بنشینند، به طوری‌که در کنار هر دانش‌آموزی دانش‌آموز هم‌پایه

قرار نگیرد؟

۲‏۵‏۱‏۱‏۶4‏۷‏۲‏۸3‏۸‏۲‏۴2‏۴‏۱‏1

سراسری-تجربی-١٤٠٠

به چند طریق می‌توان ۵‏ کتاب متمایز را بین ۳‏ نفر توزیع کرد، به شرط ‌آن‌که هر نفر حداقل یک کتاب، دریافت کند؟11

۰‏۵‏۱‏۵4‏۳‏۱‏۵3‏۲‏۱‏۵2‏۰‏۱‏1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

به چند طریق می‌توان ۵‏ نفر از ۹‏ دوست صمیمی خود را به مهمانی دعوت کرد، به طوری‌که دو نفر ‌آنان، نخواهند با هم12
در مهمانی شرکت کنند؟

۵‏۹‏۱4‏۹‏۷3‏۸‏۴2‏۸‏1

سراسری-تجربی-٩٩

از هر ۵‏ مدرسه نمونه، ۴‏ نفر در اردویی شرکت دارند. به چند طریق می‌توان از بین ‌آنان ۳‏ نفر انتخاب کرد، به طوری‌که13
هیچ دو نفر انتخاب شده، از یک مدرسه نباشند؟

۰‏۴‏۶‏۰4‏۲‏۳‏۰3‏۷‏۲‏۵2‏۳‏۱‏1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

گل‌فروشی از ۸‏ نوع گل مختلف، به چند طریق، می‌تواند دسته گلهای متمایز درست کند، به طوری‌که در هر دسته ۴‏ یا14
۵‏ یا ۶‏ شاخه مختلف، موجود باشد؟

۸‏۶‏۱‏۴4‏۵‏۱‏۰3‏۴‏۱‏۶2‏۲‏۱‏1

سراسری-تجربی-٩٨

تعداد جایگشت‌های حروف کلمه M‏E‏T‏S‏Y‏S‏ به طوری که S‏ها کنار هم نباشند، کدام است؟15

۰‏۶‏۳‏۰4‏۴‏۲‏۰3‏۸‏۱‏۰2‏۲‏۱‏1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. برای یک برد:1

برای ۵‏ برد:                        

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.                        2

برای دامنه می‌بایست از بین ۹‏ عدد، ۴‏ عدد را انتخاب کنیم:                        

برای برد می‌بایست از بین ۵‏ عدد، ۱‏ عدد را انتخاب کنیم:                        

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.                        3

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. رقم اول و ‌آخر باید ۸‏ باشد و مابقی به گونه‌ای باشند که با این ۲‏ تا ۸‏ مجموعشان به ۳‏4
بخش‌پذیر باشد که اگر حالت‌ها را بررسی کنیم به ۴‏ تا ۷‏ یا ۰‏۱‏ تا ۷‏ بقیه ۸‏ می‌رسیم.

حالت اول: انتخاب ۲‏ از ۶‏ )یک نیمه( برای قرار دادن ۲‏ تا ۷‏ پس:                        

حالت دوم: انتخاب ۵‏ از ۶‏ )یک نیمه( بر قرار دادن ۵‏ تا ۷‏ پس:                        

 تعداد کل حالات

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.5

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. تعداد توابع پوشا از مجموعه ۶‏ عضوی به ۴‏ عضوی را باید به دست ‌آوریم:6

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. R‏ کتاب ریاضی / A‏ کتاب ‌آمار7
 تنها ۱‏ حالت می‌توان متصور شود
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. سه کتاب ریاضی، فیزیک و زیست همراه با چهار کتاب دیگر داریم.8
حالت‌های زیر رخ می‌دهد:

الف( ریاضی انتخاب شود: اگر ریاضی انتخاب شود، زیست هم انتخاب می‌شود. از چهار کتاب دیگر، ۲‏ کتاب را انتخاب
می‌کنیم. )فیزیک را نمی‌توانیم انتخاب کنیم، چون در صورت انتخاب فیزیک، زیست نباید انتخاب شود.(

ب( فیزیک انتخاب شود: اگر فیزیک انتخاب شود، زیست انتخاب نمی‌شود. از چهار کناب دیگر، ۳‏ کتاب را انتخاب
می‌کنیم. )ریاضی نمی‌تواند انتخاب شود، چون در ‌آن صورت، باید زیست انتخاب شود.(

ج( فیزیک و ریاضی انتخاب نشوند: از بین زیست و ۴‏ کتاب دیگر، چهار کتاب را انتخاب می‌کنیم.                         

حاصل برابر است با:

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.9

حالت کلی می‌توان متصور شد.                        

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. از ‌آن‌جا که ۸‏ نفر می‌خواهند دور یک میزگرد بنشینند، ابتدا ۱‏ نفر را می‌نشانیم، سپس ۴‏ نفر10
و ۳‏ نفر باقی‌مانده را یک در میان دور میز قرار می‌دهیم.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.11

چون باید به همه کتاب برسد، بنابراین حالت‌های  و  می‌تواند در توزیع کتاب‌های متمایز

اتفاق بیفتد که جابه‌جایی هر کدام ۳‏ حالت است. بنابراین داریم:
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. یا یکی از دو نفر شرکت کند یا هر دو شرکت نکنند.12

روش دوم: می‌توان کل حالت‌ها را منهای اینکه هر دو دوست حتماً باشند انجام دهیم:

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.13

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.14

گزینه‌ی ۳‏ پاسخ صحیح است. برای بدست ‌آوردن تعداد حالاتی که S‏ها کنار هم نباشند، کل حالات ممکن را منهای حالاتی15
می‌کنیم که دو S‏ کنار هم هستند.

 کل حالات
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1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4
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